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ü nagy leleplezés.
okt. 22.

(bs.) A kormány — igy jelentik 
Budapestről — keresi az adandó alkal­
mat, hegy önmagát leleplezhesse. Min­
ién’ megvan hozzá eddigelé: a titkos 
;zcbor, a lepel, a kíváncsiság — csak 
í-ppen egy hiányzik : s ez az alkalom. 
Hol is volna most olyan nagy és szent 
ünnepi nap, a moly magába rejti az 
alkalmat, hegy a leleplezés megtör­
ténjék.

A leleplezés tulajdonképen ^ arra a 
csodaszülöttre tartoznék, a melyet he­
teken át cicomáztak, öltöztetlek bécsi 
burgban s a melyet a kinevezés alkal­
mával megkereszteltek. A politika ba­
bái szombaton felesküdtek a csoda- 
sztilöt'nek, a koimány programmjának
életére. , ,

A csodát Be ekék és Fejérváljék
ismerik, azonban az ország még nem. 
Pedig kíváncsian várják mindenleié. 
Várni keli hát az adandó alkalmat, a 
melyet Fejérváry táborszernagy ur ke­
res hogy a programmed a bécsi cso­
magolásból a nemzet elé vigye e 
szavakkal:

— íme e gyereknek én vagyok 
apja ! Parancsolom, hogy ti is szeres­
sétek.

A kormány programmjára kiváncsi 
az ország. Politikai körökben sejtenek 
egyel mást róla, de pozitívumot se. ki 
se tud. A Kristóffy-féle ttizcsóva, a vá 
lasztási reform, ha nem is éppen azzal 
a pirosló lánggal, de halványabb pis 
lógással benne van a programúiban. 
Azonban még egynéhányszor megbukik 
és reaktiválják a Fejérváry kabinetet, 
a inig abból gyakorlati törvény lesz.

*

Úgy hírlik, hogy a választói-joghoz 
elsősorban a korona csak úgy egye­
zett bele, ha a „titkos“ szóró nem 
lesz benne említés teve. Aztán sok 
más mindenből kivetkeztet ék a Burg­
ban ezt a javaslatot, mig végre _ o van 
pontocskává tompult, hogy senkinek se 
árt. Kétségtelen, hogyha ilyen mó­
don törvényt alkotnak belőle, meg­
nagyobbítják vele a szavazók száma 
de hogy ezúton sikerül majd b Uhu­
vá ryéknak többséget szerezni, az m i 
megint olyan kérdés, a mire csak néni­
mét lehet válaszolni.

A kormány programmjáról volt 
szó politikai körökben. A vasárnap 
kevés újat hozott, a mi történt, itt 
következik :

(Függetlenségi párt a Lipót­
városban.)

Budapestről jelentik : A lipótvárosi füg- 
petlensógipárt szervezőbizottsága vasárnap 
délelőtt 11 órakor, sz V. kerületi polgárok 
élénk részvétele mellett értekezletet tartott a 
Szabadság téri Ernszt féle vendéglő külön 
helyiségében Dr. Lázár Pál, a szervező bi­
zottság elnöke megnyitva ez értekezletet, 
elmondta, hogy a bizottság néhány tagja 
felkereste Kossuth Ferencet, hogy megkér 
dezzék, mit tart helyesebbnek, ha a Lipót­
városban függetlenségi páitot, avagy egy 
alkotmány védő bizottságot alakítanak. Kos­
suth Ferenc azt ajánlotta, hogy feltétlenül 
ftijelienségipárt elukitásáttartja célszerűbb* 
netf. A kiküldöttek Kossuth válaszát tudó 
másul vették a taggyüjiést a párt alakit ás 
hoz egyben teljes erővel meg is kezdették 
Dr. Lázár elnök jelenti, hogy már Ich en 
Írták alá a heh péri nyilatkozatot. Ajánlja, 
hogy a lipótvárosi polgárokat falragaszokon 
is hívják meg csatlakozásra. Jelenti, ^ogy 

; felkérték Kossuthot, Írjon felhívást a Sípét 
városiakhoz.

(A hajdúnánási népgyülés.)
Hajdúnánáson vasárnap délelőtt 

Brassay Károly tanár elnöklete alatt 
népgyülés volt, melyen Rákosi \iktor 
beszámolóját tartotta. Az igen látoga­
tott népgyülésen beszéltek még Pap 
Elek, Kovács Gyula képviselők, Bras­
say tanár és Király Péter ügyvéd. A 
népgyülés helyteleníti a szeptember 
23-iki fogadtatást, tiltakozik az ország­
gá ülés elnapolása ellen és bizalmat 
szavazott Kossuthnak, Apponyinak és 
Rá: ősi Viktornak.

Trenérintői je’entik, hogy Turócszent 
mártonban tót nópgyülóst akartak egybe- 
hivnk de az errevonatkozó tót nyelvű bead 
xáoyt a iőszolgabiró nem vette tudomásén. 
A tótok a megyei közgyűlésen az alispánhoz 
interpellációt intéztek, de ez kijelenteké, 
bogy magy nr hatóság csak magyar beadványt 
vihet tudomásul és intézhet el.

(Apponyi a helyzetről.)
Szombathelyről jelentik nekünk, hogy 

ott vasárnap nagy népgyülés volt a melye 
Apponyi Albert és Zichy Aladár grófok is 
jelen voltak. A népgyülésen Apponyi nagy­
szabású beszédben foglalkozott a helyzetté 
ős felszólította a népet a nemzeti küzdelem 
zászlója alá való csatlakozásra. Majd rátért a 
> ormány programmjára, a melyet nmm 
eleihez hasonlít, s a mely azonban meg van 
mérgezve. Óva inti ettől az ételtől a nem- 
e3tet. A népgyülésen Zichy Aladár gróf is 
beszólt. A népgyiiíós a koalíciónak bizalma 
szavazott.

Angol lap Debrecenről.
— október 22.

Előkelő angol politikai, szépirodalmi 
és kereskedelmi hetilap a The Weeks 
Survey. (A hét szemléje) legújabban érke­
zett számában magát meg nem nevező angol 
iró, aki a Shrubsole W. H.-től rendezett 
magyarországi társas kirándulásban részt vett, 
érdekes és a' viszonyokat teljesen tárgyila­
gosan megítélő cikket közöl. A cikk cime 
Jn Furthest Hungarybelőle itt közöljük 
a Debrecenre vonatkozó részt:

„Magyarország szivébe I Ez volt célunk 
az idei ősz ama napjain, a mikor a Kárpá­
tok hegyvidékén már már hűvösre fordult 
az időjárás, és az ember szinte örült, hogy 
ismét iapályosabb. tájakra érhetett. — Sietve 
hagvtuk el a Tokaj gazd-g bortermő begy 
vidékét is, a hol a közeli szürethez bő ter­
mést ígérnek a zöld és biborszinü fürtök, a 
melyek a szőlőtőkék már már sárguló leve- 

' lei közt fölötte nagy számban tűnnek sze­
meink elé. A folyók, patakok mentén el erülő 
legelőkön fehér, hosezuszarvu tehenek legel­
nek és arra emlékeztetnek, hogy mindinkább 
közeledünk a Nagy Alföld höz.

Kár, hegy a lege'ők n-egyrészt elha­
gyottak már, kietlen és száraz minden, alig 
látni embert, vagy állatot a szabadban Mind 
a mellett nem győzzük bámulni a napsütötte 
rónát, mely a maga pusztaságában is szinte 
üditéleg hat az emberre és különösen a vá­
roslakó'? hatja át egy uj, idegen és idáig is­
meretlen érzés. Végtelen örömmel gyönyör­
ködünk a pompásan elterülő rónán és nem 
tudjuk megérteni, hogy a nap kúráját mind 
eddig miért nem vették föl orvosaink egész­
ségügyi különlegességeik közé.

De nincsen időnk hosszas tűnődésre, 
mert megérkeztünk Debrecenbe, hol közve- 
tetlenül a magyar hőskor történelmének ha­
tása alatt állunk. Habár éjfél volt már,^ a 
mikor az egykori magyar fővárosba eljutot­
tunk, mégis alig tudtunk keresztül vergődni 
azon az emberáradaton, mely a város lakói­
ból az állomás előtt gyűlt össze az angol 
vendégek fogadására, hogy ama híres magyar 
vendégszeretettel üdvözöljenek, melxnél szí­
vélyesebbet a világ nem ismer ! Debrecen­
ben — el kell ismernünk — ósdi és a szó 
teljes értelmében, vidéki, kisvárosi népet 
véltünk találni.

Arinál jobban örülünk tehát, a mikor 
kijelentjük, hogy éppen ellenkezőles;, még 
annyira sem az, mint arra történőin.: sze 
replése következtetni engedne, — és rend­
kívül jó hatást tett ránk ez sz egykori ma­
gyar metropolis hatalmas középületeivel és 
pompás sétányaival. Kiválóan fontos szerepe 
a 48-49 iki napokban volt Debrecennek, a 
mikor egész Magyarország visszhangzott 
Kossuth szózatától, és e nehéz napokba' volt, 
Debrecen a kormány székhelye. A he talmas 
kollégium, vagyis református gimnázm • tá 
gas termében - ez egyház 8000 h vei (He­
lyesebben 42 208 az utolsó népszámlálás sze 
rint Szerk. számlál Debrecenben) — n e ma 
ie látható Magyarország ujraalkotójának, ma 
nagy Kossutnak helye, melyet az itt ideig-
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lenesen megtartott parlamenti üléseken el­
foglalt,, — meg van jelölve e hely — bi­
zonyára örök emlékül mindazok számára, 
kik a szabadságot szeretik és zászlóvivőiket 
a kellő tiszteletben részesítik.

Kossuth szelleme ól még ma is, és nem 
is fog meghalni 1 Elég, he halljuk a nem 
ze‘.i himnuszt Isten áldd meg a magyart 
éneklik a hősök fiai, bizonyságképp, hogy 
míg e himnusz él, addig a magyarokból a 
legnemesebb nemzeti és vallási aspirációk ki 
nem halhatnak sohasem !

Ha királyi módon vendégelt is meg 
Debrecen banaünKet, sajnos, nem maradha­
tunk tovább, — a Wandergeist, utunk fői) ta­
tására késztet, hogy mielőbb elérhessük trunk 
legtávolabbi célpontját. Mármaros Szigetet, 
utolsó állomását e csodásén szép zarándok­
latunknak, mely minden lépéssel nőtt mind 
eredetiségben, mind érdekességében.

A szokások kezdete,
— okt. 22.

Ezer szál, ezer öntudatlan kapocs fiiz 
bennünkel a múlthoz, e múlt idők embe 
reihez. Gyakran a legközönségesebb minden­
napi cselekedettel, a melylyel gépiesen kö­
vetjük a megrögzött szokást, a legtávolabbi 
múlt embereit utánozzuk a nélkül, hogy az 
immár holt formává vált sző, vagy mozdu­
lat mélyebb értelmét csak sejtenék is.

Mindenekelőtt a kalaplevótellel való 
üdvözlés, Hope szerint, középkori eredetű. 
Ha akkoriban egyik fegyveres ember a mi 
síkkal találkozott és barátságos szándékát 
ki akarta tüntetni, levette a sisakját. Ezzel 
tudniilik a másik biztosítva érezhette magát, 
hogy hirtelen, orvul meg nem támadják. 
Ugyanez a jelentősége az üdvözlő ágvuiö- 
vésnek, Ugyanis az ágyú gyermekkorában 
annyira nehéz töltése körülményes volt, hogy 
ha egyszer valakinak a tiszteletére kilőtték, 
az ugyan nyugodt lehetett, hogy egyhamar 
nem fognak újra lőni. Ugyancsak a lovag­
kor hiányos biztosságára és az akkori 
jól megokolt vigyázatosságra vezethető 
vissza a jobbkéz előre nyújtása is. — 
De amennyire óvatosnak a lennie a közép■ 
korban, éppen annyira nyugodtan járhatott 
kelhetett a nő. A középkorban, a mint az 
eposzokban gyakran olvassuk, napirenden 
volt, hogy előkelő, ifjú leányok magukban, 
kisérő nélkül jártak. Minapság ilyesmit már 
nem igen lehet az ifjú hölgyeknek megen­
gedni. Igaz, hogy a harc örökös volt akkor 
és a rablók is veszedelmessé tették a járási, 
de a kor szellemében volt a nő iránti tisz­
telet és minden lovag első kötelességének 
tartotta a nő védelmét.

Érdekes, hogy a férfi és nő ruházko­
dásának különböző volta, a mely ma annyira 
természetesnek és megdönthetetlennek lat­
szik, éppen nem régi dolog. Még a tizen­
negyedik- tizenötödik században hosszú női 
ruhát hordtak a férfiak is és a nadrágot, a 
férfinem e mai jelvényét nem ismerték a ró 
giek, a mint a mai Kelet számos népe sem 
ismeri. Annyi bizonyos, hogy az egész kö­
zépkorban férfi és nő nyugodtan hordhatta 
egymás ruháját. Szent Lajos, francia király­
ról följegyeztók, hogy mikor egyik előkelő 
hölgyrokona egyszerű ruhája miatt korholta 
megkérte a hölgyet, hogy cseréljen vele ru 
hát a furcsa csere meg is történt.

Temetkezési szokásaink jó része meg 
éppen a legtávolabbi pogánykorba nyúlik 
vissza. így például a koporsóra a pogányok 
szoktak virágot tenni, mert a legszebb és 
legértékesebb dolgokat vele akarták adni a 
halottal másvilági útjára. Az első kereszté­
nyék kerülték is ezt a pogány szokást és a 
jámbor zsidók még ma sem tesznek virágot 
a koporsóra. Ugyanis három marék földet 
dobnak.

0 keresztény szokás a halottra való 
harangozás. Ennek az az értelme, hogy a 
szent hangokkal az ördögöt és rossz szelle­
meket elűzzék. De a mi legmeglepőbb, a 
régi antik világban is használlak a elárusító 
automatát. A templomokban szerkezet volt 
fölállítva, amelybe bizonyos alakú és sulyus 
pénzdarabot kellett bedobni, azután egy ema 
lökart lenyomni, amire megnyílt egy szelep 
“s bizonyos mennyiségű szentelt viz folyt

ki. A pénz természetesen a papoké lett, inig 
a kiömlött szentelt vizet az illető az isten­
ség szobra elé szórta áldozatul. Az automata 
szerkezetét csak igen kevesen ismerték, a 
nép égi csodát látott a dologban.

Pénzt vagy életet.
Merényié közhuszár.

Vakmerő rablótámadás
— okt. 22.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap este pár­
ját ritkító rablótámadás történt a városban. 
Egy honvéd baka vakmerő merényletet kö­
vetett el egy szegény napszámos ellen, akit 
valóságos haramia módra le szúrással fe- 
gyeget. Pénzt vagy életet követelt a holtra 
ijedt embertől, szuronyt szegezett mellének 
és tahin a gyilkosságtól sem riadt volna 
vissza, ha a véletlen ebben meg nem aka­
dályozza.

A megdöbbentő eset a város egyik leg­
forgalmasabb részén történt. Közel a piac­
hoz a Csapó és Burgondia-utcák sarkán, te­
hát olyan helyen, ahol állandóan rendőr 
poszt van felállítva.

Meglepő ez a körülmény és elrémitö 
dekumeníuma laza közbiztonsági viszonya - 
inknak, melyek sohasem voltak megnyug­
tatók Debrecenben.

Itt megszűnik a rendőrségnek az a vé­
dekezése, melylyel legutóbb a külsőségeken 
előfordult betörések és fosztogatások alkal­
mával élt.

Bebizonyosodott, hogy nemcsak a külső 
városrészeken de a város kellő közepén sem 
tud a közbiztonság érdekeinek megfelelni.

Igaz, hogy kevés a rendőrlegénység 
létszáma, de az is igaz, hogy nincs fegye­
lem.

A tegnap esti rablótámadásról részletes 
tudósításunk a következő:

A Csapó utca 7 szám alatti pálinka 
mérésben együtt idogáitak tegnap este Ste­
fiin János napszámos és Csordás János 12-ik 
századbeli baka. Eleinte mindegyikük mega 
pénzéért rendelte az italt, de később össze­
barátkoztak és aztán már csak a Sie fán Já 
nos napszámos zsebe győzte. Az ismerkedést 
is ő kezdte meg. Élénken érdeklődött « köz­
vitéztől a katonasor iránt és egyik szavát a 
a másikba fűzve eldicsekedett a maga kato­
náskodásával. Azután más különféle dől 
gokról folyt a társalgás, melynek csak úgy 
10 óra felé szakadt vége, amikor Stefin Já­
nos elbúcsúzott a bakától és eltávozott a 
pálinkámáré bői. Egyenesen hazafelé vefie 
útját, lassú léptekkel gondolatokba mólyedve 
haladt végig a Csapó utcán. Mikor a Bur- 
gondia utcára befordult, hogy Fzekas Mi­
hály utcai lakása felé tartson, hirtelen torkon 
ragadta valaki hátulról és a fülébe dörögte, 
hogy adjon pénzt, mert más különben a 
haláWa. A halálra rémült ember az első 
pillanatban az ijedségtől szóhoz sem birt 
jutni, de csakhamar magához tért -agy- 
n ehe zen kiszabadította nyakát támadója kezei 
közül, lökkor megrettenve ismerte fel a 
rablóban a honvéd katonát, akivel röviddel a 
történtek előtt együtt cimboráskedott A di­
cső hadfi kivont oldal fegyverrel állt előtte, 
és torkának szegezve a szuronyt, megismé­
telte előbbi fenyegetését.

A napszámos könyörögni kezdett a 
bandita katonának, hogy ne bántsa, nincs 
nála pénz, de ha elmegy vele a lakására

ott ad neki. Mikor a katona életveszélye 
fenyegetései re se m tudott áldoz utátíl pénzt ki­
csikarni megragadta és rámordulva, hogy­
ha kiáltani mer leszúrja, kényszer!tette, hogy 
vezesse őt lakására. A megtámadott enge­
dett az erőszaknak és elindult támadója ki- 
Béreiében hazafelé. A Fazekas Mihály utea 
12 szám ház elé érkezve, a Inl a hkás volt 
a katona megállt a kapu előtt, gondolkodni 
látszott, hogy bemenjen o, de aztál újból 
leszurást ígérve a megtámadott embernek 
bekísérte az udvarra.

Itt a házbeliek megakarták védelmezni 
Stefán Jánost, de a katona szuronyával vis. 
Ezariasztoít mindenkit, aki közeledni mert 
hozzá. Ezalatt valaki rendőrt hivott, de az 
nem boldogult a bakával, nem is mert vela 
kikezdeni, mert az vad haraggal neki for­
dult, reátámadt és távozásra kónyszeriíette.

A rendőr azonban csakhamar visszatért 
két társával és igy a házbeliek segítségével 
végre sikerült a fegyverével folyton hadoná­
szó veszedelmes rablót megfékezni. Megva­
salva kísérték be a rendőrségi központra, a 
honnan átvette az időközben kirendelt ka­
tonai őrjárat.

MAPI Mrasx.

Dohányzó nők.
— okt, 22.

Hogy a nők a férfiakat nagyon sok 
dologban majmolják, azt észrevehetjük úgy 
az utcán, mint a társadalmi érintkezésben.

Egyike azonban a legssiátságoeabb után­
zásoknak, mikor a nőket dohányozni látjuk.

A külföldön a nőknek ez újabb haj la 
mait annyira tiszteletben tartják, hogy pél­
dául a vasúton a nők részére külön w á 
szakaszokat rendeztek be.

A kérdés az : dokányozzanak-ő a nők 
vagy nem? Jól áll-é nekik ? Vajon nem 
árt ó meg ?

Erre röviden az lehetne a felelet :
— Miért ne csinálnák, ha nekik jól

ősik.
Be kell látni a nagyrabecsült férfi nr: 

nek, hogy a nők vágyait, hajlamait ép olyan 
elismerésben részesítsük, mint a hogy ők is 
a mi gyakori hóbortjainkat csodálattal s 
gyönyörűséggel veszik szemügyre.

Mondják, hogy a dohányzás nem nő­
ies s ha a szivarozás a nőknél visszatetszést 
is szül, de a pipázás ez már esek ugyan 
nem válik egy nőnek sem az előnyére.

A mi férfias, a férfit illeti, azt ne kö­
vessék a nők, ez nem áll jól nekik.

Pedig a nők ma már erősen cigaret­
táznak, sőt sokan szivaroznak is, affektálra 
bodor füstöket eresztve fel a levegőbe.

Ila tudnák, ha látnák önnön magokat, 
hogy milyen rosszul áll ez nekik s a női 
bájt mennyire lerombolja, úgy szívesen s 
örömest le mondanának róla.

A nődnél minden épen csak hiúság, 
hiúságból tesznek mindent : ez az ő igazi 
fegyverük.

+
— A debreceni kath, ifjúsági egye­

sület ma tartotta meg alakuló ós tisztvá 
lasztó közgyűlését. A rém. kath. főg. torn 
termében lefolyt rendkívül népes gyűlésen 
Frölich Rezső, szervező bizottsági elnök adta. 
elő az egyleti mozgalom eddigi lefolyásának 
kimerítő történetét. Ezután dr. Wolafka Nán 
dór püspök választatott meg védnökké s föl- 
kéretett a gyűlés tanácskozásainak vezeté­
sére. Dr. Wolafka püspök a védnökséget el­
fogadván, fennköll szellemű beszédben fej­
tegette az egyesülés célját, melynek haszna
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vüiönöaen abban áll, hogy az ifjúságnak ott- 
hont és védelmet nyújt az élet káros áram­
latai ellenében, azt szellemi és erkölcsi te- 
Linzben nemesíti, a hitben erőmti. A lelkes 
zlienzéssel fogadott megnyitó után tárgyal 
:A aa alapszabályokat, majd a tisztválasztás 
következett. Egyévi időtartamra, egyhangú- 

megválasztattak : Elnökké Nagy József,
‘ Lodeinök Eleméry József, alelnöki Malier 
Antal igazgatóvá Molnár Kálmán, a There- 
tánucn igazgatója, titkár Pálfy József, jegyző 
r-vnczerÖdön, segédjegyző ifj. Erdélyi György, 
o=nztárnok Fröhlich Robert, ellenőr, Cserm 
Hván könyvtárnok Kleinráth Nándor, se- 
■Ddkönyvtárnok Pattermann Károly, háznagy 
lupinszky János, ügyész Nagy Sándor. — 
Ezenkívül választatott 30 vm. tag. A vá­
lasztások végeztével dr. Wolafka püspök 
bejelentette, hogy előre 100 kor. alapítványt, 
a berendezkedés költségeire szintén 100 kor.

szeget ajánl fel, a könyvtárnak alapjául 
■Alig 180—200 kötetes könyvtárat ajándé 
koz, egyúttal előadta, hogy ideiglenes egyleti 
helyiségről is ő gondolkodik. A védnöknek 
nagylelkűségéért a közgyűlés jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazott. A közgyűlést Pálfy Jó 

.:B0f titkárnak lelkes hangú buzdító szavai­
val ért véget.

— Magyar nevek. Újabban belügy­
miniszteri engedólylyol a következők magya­
rosították meg nevüket: Vetsz Lajos (Deb­
recen) Hajdu-ra Feldmann Armin és Ernő 
■'Dabreoen) Mérő re Epstein Ernő (Nádudvar) 
Erdős re, Horváth Sándor (Hajdúnánás) Fe­
hérre változtatta nevét.

— A vadászok öröme. Szakkörök ál­
ladóan panaszkodnak a vadászati törvény 
hiányai miatt. Ezen már régóta segíteni is 
akarnak. A földművelésügyi minisztériumban 
évek óta gyűjtik az anyagot. Földmivelésügyi 
«.misztérium vadászati felügyelősége már 
elkészítette a vadászati törvény revíziójára 
vonatkozó tervezetet. Ezen javaslattervezet 
szerint egészen uj törvény jön a mostani 
helyébe A javaslat-tervezet terjedelmes, ki­
merítő indokolásáeal együtt készen van. A 
mostani politikai helyzet volt akadálya eddig 
annak, hogy a javaslat tervezet mindeddig a 
törvényhozás elé nem került. Az uj kormány 
miatt remélik, hogy ebből a köz- és magán­
érdeket érintő nagyfontosságu javaslatból 
törvény lesz.

_Debrecen katona-zenekar nélkül.
Egv fővárosi lap Írja : A 39. számú gva 
.logszredet elhelyezik Debrecenből és he­
lyette oda vezényelt ezred két zászlóaljának 
nincs zenekara, a Kálvinista Róma katona 
zene nélkül marad. Elmaradnak az eddigi 
katonai zenekari hangversenyek, a bálokban 
se fognak hangzani a réztrombiták, a szín­
házból is fognak hiányozni az egyenruhás 
muzsikusok, de viszont a „Gotterhaite" se 
fogja többé sérteni a debreceni hazafiak fülét. 
Ziiahy színigazgató különben egy „városi 
zenekar* szervezésén fáradozik s ez irány- 
ban már be is adta előterjesztését a debre­
ceni tanácshoz.

— A községi jegyző és a panasz-
jegyzökönyv. A belügyminiszter a köz­
ségi ügyviteli szabályzatnak egy konkrét 
kérdés kapcsán fölmerült értelmezésénél ki 
mondotta, hogy a községjogyzői ügyviteli 
szabályzat nam tartalmaz oly rendelkezést, 
mely szerint a községjegyző a fél kívánatéra 
minden panaszról és kérelemről köteles 
volna jegyzőkönyvet felvenni. Ez a község 
jegyzők hivatásával nem volna összeegyez­
tethető. E szabályzat értelmében a község- 
jegyzők csak oly panaszokról és kérelmekről 
kötelesek a fél kivánatára jegyzőkönyvet fel­
venni, amely panasz vagy kérelem elintézése 
a jegyző vagy a község (képviselőtestület, 
'elöljáróság) hatáskörébe tartozik.

ZABADSÁG
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visszautasította és mikor ezért a kulcsár le- 
pirougatta és száműzetéssel fenyegette még 
neki állott feljebb Nyelvelni kezdett és nem 
épen válogatott kifejezéssel illete a felügye­
lőt, aki aztán a gorombáskodásáért betránsz- 
porálta a központra, ahol lezárták. Most az­
tán elmélkedhet a felett, hogy hol jobb a 
régi szálláson vagy a rendőrség odújában.

x LBTZT3B JÓZSEF fáoyképteP'« 
festészeti ós fénykópnagyitáoi műterme 
stca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó íőnykír 
kiálitás a műterem kapubeiámtámál lervö ki­
rakatban.

Ax Arany Bika kávteásbas ssstia^ 
I»n este oígányxene.

— Aki nagyobb ur a többinél. I ő-
- Andrásnó csak efféle koldusasszony és 
állandó lakója a hajléktalanok manhelyének 
a nemes váróé, no meg az ottan felügyeletet 
gyakorló rendőr illetőleg kulcsár jóvoltából. 
Tegnap nagytakarítás volt a hajléktalanok 
"Vitásán és Török Andrásnénak obbea a 
munkában a súrolás szerepe jutott volna. 

* a .ionban a reája rótt tisztséget kereken

— A Zeysig-ügy. Dr. Bakonyi 
vizsgáló bíró holnap hétfőn több tanút fog 
újból kihalgatni s ez alkalommal fogja majd 
Zigáayt Banethtol szembesíteni. A letartóz­
tatott dr. Dénes József mív. segédtitkár 
fogvatartása ügyében a vád tanács hétfőn 
délben fog dönteni.

— Garázda férj. Részeg fejjel dü- 
löngőzve lámolygott haza tegnap este Girai 
utca 22. szám alatti lakására. Sivágó Gábor 
nagy káromkodások között berúgta az ajtót 
és éktelen lármával támadt a vele bagoly- 
hiten élő asszonyára, akit mint ilyen állapo­
tában rendesen ezúttal is megakart agya- 
bugyálni. Az asszony azonbsn minthogy már 
megszokta az efféle jele leteket nem igen 
hátrált meg, hanem ugyancsak a sarkára 
állott és szembeszáll garázda emberével. Só­
vágó Gábort az asszony harcias viselkedése 
még inkább feliogereite, törni, zúzni kezdett 
a lakásban minden kelengyébe akadt tár­
gyat. Aztán újból nekirontott vad feleségé­
nek, hogy megrakja, de az asszony sem volt 
rest felkapott egy tányért ős a fejéhez röpí­
tette, úgy, hogy nyomban elborította a vér.
A nagy lármára, verekedésre elősiatett a 
házaspár háziasszonya, aki méltatlankodni 
kezdett és rend -eutasitotta az ittas embert. 
Ennek a fellépésének aztán kis híja, hogy 
drágán nem fizette meg árát, mert a berú­
gott Sós Gábor, aki most valósággal dühön­
gött úgy sújtott feléje vasas végű botjával, 
hogy ha félre nem ugrik, bizony a földről 
kellett volna felszedni. A veszedelmes része­
get végül is rendőröknek kellett megfékezni, 
akik bekísérték a központra.

— Összevágjál ta a kezét. \ arg a
Péter mázoló nagy barátja az italnak és 
amikor teheti nagy buzgalommal öntözgeti 
azzal a torkát. Öreg hiba már nála, hogy 
ilyen alkalommal kegyetlenül be szokott 
Rittyenteni, amikor pedig nagyon veszedel­
mes hangulatban van. A járókelőknek nagy 
bosszúságára bebizonyította ezt tegnap is a 
derék iparos. Négykézláb ügetett hazafelé 
Faragó-utcán miközben ordított, harapott és 
rugkapált, valósággal megriasztotta ai utca 
népét. Sárosán, lucskosan érkezett haza la­
kására, ahol nagy nehezen feltápászkodva 
első dolga volt a feleségére rátámadni, aki 
kitért előle és mocskolni kezdte. Erre aztán 
annyira dühbe jött, hogy ököllel beverte la­
kásának utcára nyíló ablakait. Ez pedig na­
gyon meggondolatlan cselekedett tolt tőle, 
mert az üvegcserepek össze vagdalták a ke­
zeit és olyan súlyosan megsebesítették, hogy 
be kellett szállítani a kórházba gyógykeze­
lés végett. A lecke azonban nem állott a 
dicső férfiún ak, akinek most egyelőre alkal­
masint lelohadt a nyakolaj iránti rokon- 
szenve.

~ Baszédgyógyití tanfolyam. A
siketnémák debreceni intézetének igazgató­
sága a d idigók ős minden egyéb hibás be­
szeditek számára tanfolyamot tart. A tan­
folyam f. évi november 15-én kezdődik és 
egyfolytában öt, esetleg hat hónapig taR. 
Felvételt nyerhetnek rá mindkét nembeli 
hibás beszédünk. A tanfolyamon résztvevők 
igazolt szegénység esetén tandíjmentesek, 
különben pedig havonkint 12 korona tan­
dijat fizetnek. Felvétel iránti megkeresések 
az intézet igazgatóságához intézendők. 
Ugyanott délután 4 ós5. órák között szemé­
lyesen is jelentkezhetni.

SZÍNHÁZ.
műsor.

Hétfő, okt. 23. „Ember tragédiája 
drámai költemény.

Kedd, okt. 24. „Vasgyáros“, színmű.
Szerda, okt. 25. „Erény utján», víg­

játék.
Csütörtök, okt. 26. „Suhanc“, operette.
Péntek, okt, 27. „Ember tragédiája1, 

drámai költemény.
Szombat, okt, 28. „Ember tragédiája“, 

drámai költemény.

* A vasárnapi előadások. Az igaz­
gatóság pazar kézzel intézi a vasárnapi mű­
sort. Két úgynevezett nagy előadást láttunk., 
a „János vitéz“ -t délután, az „Ember tragé- 

I diá“-jít este. Az előbbinek uj szereposztás® 
derekasan bevált. Mindkét előadást nagy­
számú ós jól hangolt közönség látta.

fltriHATOK.

Havazás.
Körmöcbánya, okt. 22. Éjféltől 

kezdve folyton havazik.
Námesztó. okt. 22. Tegnap óta 

havasik. Aa egész környék hóval van 
borítva.

Zólyom, okt. 22. Az ej jel és reg­
gel aa egész vidéken havazás volt. A 
hó magassága két centiméter. Délben 
csendes eső indult meg.

Iskola avatás.
Kezdivásárhely, okt. 22. Nagy ünnap- 

ségek között ma ment végbe a rom, kath. 
főgimnázium uj épületének alapkötetét ríi?- 
Gróf Majláth Gusztáv püspök 15 nap segéd­
letével nagy misét pontifikáit Az uj épület­
hez a kormány 240.000 korona államsegélyt 
adott.

Az orosz vasúti sztrájk.
Moszkva, okt, 22. Illetékes körökh t 

azt hiszik, hogy a vasúti alkalmazott...:,, 
sztrájkja politikai manőver ós erőkisérle 
av* nézve, hogy képesek lesznek o_ ogy ez 
év végé*a tervezett általános sztrájkká: az 
összes Moszkv ába és Péter várr a vezető uta > 
kát az élői miniszter behozataltól elzárni

&•»»•»•»
Jl____ _________________ H -

Van szareiosém a m, t, ti/iíkilzöiiséget ér- 
lasífaii haj/ tuliulíiuzott raktár miatt a

férfi divat sikkeket
(u. m ingákat, alsi nadrágokat gallért W- 

alóket, kalapokat, nyakkondőkat stb)

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Knen kedvező bevásárlási a'kilmat a m. 
t. re vő közön?5g szives figyelmébe ajánlom.

Tiszteletiéi :
BORSOS KATA,

DEBRECEN, Városháza.

ír
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Hirdetmény. BÄUM ß Síi
A derecskéi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság 1905. évi október hó 14-én 
2127 sz. a. kelt végzésével kiküldött bízott* 
s;ig ezennel közhírré teszi, hogy Hosszttpályi 
községre vonatkozólag az 1880 : XXIX, 
1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t-cikkek 
érteimében szerkesztendő telekkönyvi leté­
tek készítésének munkálata folyamatba té­
tetvén, a nevezett községben a helyszíni 
eljárás és pedig az 1891 : XVI. t.-c. 9. §.-a 
értelmében első sorban az azonosítás 1905. 
évi november hó 8-án és ennek befejeztével 
a további bizottsági eljárás fog kezdődni.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, akik a telekjegyzőköny­

vekben előforduló bejegyzésekre nézve oka- 
datolt előterjesztést kivannak tenni, hogy a 
bizottság előtt a kitűzött határnapon meg­
kezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és 
előterjesztéseiket igazoló okirataikat mu­
tassák fel ;

Döbz-eoea, KbtempIomlwKár,

Megérkeztek raktárra az 
őszi divat újdonságai

Divat leírnék 
Angol fianellek 

Poszték Coslümre 
Mosó velezek stb. stb.

Szőlő vessző
Ä világhírű

adja a legjobb borii

Oltani permetezni nem kell!!
a szőlészet kincse.

A phyloxerának ellent áll!!

■S3

Leírását és árjegyzéket ingyen kül* 
ssa dünk bárkinek, nmmmsz.

Külön szőnyeg osztály.

V r'V .4'7X'-

mindazok, akik valamely ingatlanhoz í
tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog | 
telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határ- : 
időig a telekkönyvi hatósághoz intézett sza- i 
bályszerü beadvány utján kieszközöljék, vagy ; 
a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok­
iratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti ! 
kérelmeik előterjesztése végett a bizottság : 
előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi j 
bekebelezésre alkalmas okirataik nincsennek, • 
az átírásra az 1889 : XXIX. t.-e. 15—18. j 
§-ai és az 1889 : XXXVIII. t.-e. 5., 6., 7. (

H

Bzóldoltványok mérsékelt áron 
kaphatók!

nagymenyieégii elírta és gyökeres 
L> €-> .1 a- w á ro vessző eladás

Cim:

8 Hirdetések i : 
művészi illusztrálása. S 

szövegezése. j 
eredeh tervezetek Ki- j 
dolgozása éselöle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

Bmgyártó és Takáts
Telep: Alsó-Segesd. 

Központi iroda: Fels ő-Se g e s d
Somogy m

JO „

GOLDBBRGER AY
I 8o6AMST.vxrrtwp.».* -- ciiwpa-rg^1 IWODA.-

Hirdetések
elvetetnek a ItiadóhivaísBlban.

és 9. S-:S-ai értelmében szükséges ada' okát
megszerezni iparkodjanak és azokkal igé­
nyeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a 
tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyil­
vánítsa, mert különben jogaikat ezúton nem 
émmyesitnetik és a bélyeg- és illeték-elen­
gedési kedvezménytől is elesnek ; és

3. azok, akiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvlleg bejegyezve, úgyszintén az ily be­
jegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, 
hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmez­
zék, illetve, hogy törlési engedély nyilvá­
nítása végett a kiküldött bizottság előtt 
jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyeg- 
mentesség kedvezményéiől elesnek.

Jákó
kir. járásbiró.

Sárkány 5. Bai)H)áza
Telefon 80-89. BUDAPEST, VI., Ó-UTCA 6. ^ Telefon 80-89.

a magyar királyi szab. ysorsjáték foelárusitója.
Sürgönyeim :
Sárkányék Budapest.

Folyó sz ám la : Pesti magyar kereskedelmi banknál és 
a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

- BBSäBSta &3SBS   -------------- ------ ------- " “
I II » I n I - - e _ i nvuitok “sorsjegyekre és értékpapírokra, báihol
Legmag3SaDD pßnZKOlCSOnt eízliogositott sorsjegyeket faját pénzemmel, eízÚogosito tt sori _
kiváltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok: letétjegy, zálogjegy beküldendő. Keevező 
feltételek mellett a kölcsön részleteiben is visszafizethető.
Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom 
és könnyén törlesztliető váltó és személyhitelt nyújtok.

Tlgztáiselök 6$ í^üíjOnÖÍSISZfSu^ amortizatiós kölcsönt kaphatnak.

Háztulajdonosok és földbirtokosoknak
H-ik és Ill ik helyre való betábláz ásra azonnal folyósíthatok.

Semmiféle előleges jutalékot uüu kérek, úgyszintén minden levelet, válasz- 
bélyeg nélkül is, rögtön elintézek. , , _ ______ a « >SÁRKÁNY S. BANKHÁZA

-»cxG "

Az elmúlt1 
pendkiviili

c ' szaraz nyár j

BUDAPEST, VI. Ó-UTCA 6.
25 óv óta törvényszékileg bejegyzett ezég.

1V1 Píí'i• A XVIl-ik sorsjáték I-ső osztályú sorsjegyei jn.ír 
J ^ megjelentek és kérőm egyut al b. megrendeléseit, a 

legjobb és legpontosabb kiszolgálásról elő’-c biztosítom, minden nyeremény
azonnal kifizetek. , ,

A következő szerencseszámokat ajánlom, mert ezek nagy nyereménnyé 
még nem lettek kisorsolva:

o.

folyamán 
ismét a

Küküllőmenti

2979
51325

12128
58762

12953 16065 
80847 99191

--- KivAírmid ó

35733
101580

44596
105655

Első szőlöolfvátiyfelcp
Caspar! Frigyes Medgyes, 25 H.-Kükölőmegye)

M egrendelö-lap.
SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI., 0 utcza 6.

volt az egyedüli az egész országban, mely oltványait 
óriási mennyiségű, naponta 5 mili ő liternyi vízzel ön­
tözte, s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep amely 
ez évben is valóban szép és minden tekintetben 
kifogástalan minőségű szőlőoltványokat szállt.
Képes árjegyzék számos elismerő levéllel Ingyen és bérmenve.

I
, Megrendelem önöknél a szán.'

, , , , . LoatautolvAnvryal küldöm
és érnek árat - kérem utinven„,.

A nem kívántat 
tessék áthúzni.

egész 
fél
negyed 
nyolezad

Név :
Lakhely, u. j;

sorsjegyet

■■■}

m smimc. l.

DnferiM”». Oltott Ll«fslá Jő*aef »vnvrnv ürtn.


